

# "Надежный островок"

## достойной старости"

Газета ГБУСО ВО «Комплексный центр социального обслуживания населения Юрьев-Польского района»



Июнь 2024 года

№ 6



## *Всероссийский День семьи, любви и верности*

8 июля

*Это семейный праздник, который отмечают вместе с любимыми тебе людьми*



По православному календарю – это день святых Петра и Февронии Муромских, чья любовь и супружеская верность вошли в легенды. Их брак является образцом христианского супружества. И семейных отношений: понимания, поддержки, благочестия. По они почитаются на Руси как покровители семьи и брака

В средневековой «Повесть о Петре и Февронии» о любви деревенской девушки, крестьянки деревни Ласковой в Рязанской земле и князя Петра, второго сына Муромского князя Юрия Владимировича. Петр вступил на Муромский престол в 1203 году. За несколько лет до этого князь Петр заболел проказой, от которой никто не мог его излечить. В сонном видении князю было открыто, что его может исцелить дочь «древолозца» бортника, добывавшего дикий мед, Феврония. Она была мудрой врачом и рукодельницей, ее слушались дикие животные, знала свойства трав и умела лечить недуги, была красива, благочестива и добра девушка. Князь пообещал жениться на ней после исцеления, но не сдержал своего слова. Когда снова болезнь князя

возобновилась девушка вновь вылечила его, после этого князь сдержал слово и она вышла за него замуж. Когда он наследовал княжение после брата бояре не захотели иметь княгиню простого звания, заявив ему: «Или отпусти жену, которая своим происхождением оскорбляет знатных барынь, или оставь Муром». Князь взял Февронию, сел с ней в лодку и отплыл по Оке. Они стали жить простыми людьми, радуясь тому, что вместе, и Бог помогал им.

6 июня 2024 года в актовом зале Комплексного центра социального обслуживания состоялось торжественное мероприятие, посвященное Дню социального работника. Редко можно встретить человека, который ни разу в жизни не сталкивался с социальной службой, не обращался бы туда за помощью, советом, консультацией. Все мы знаем, что за официальным словосочетанием «социальный работник» стоят, прежде всего, высокие человеческие качества – такие, как милосердие и сострадание, чуткость и терпение, готовность всегда прийти на помощь тем, кто в ней нуждается, принести людям радость. Участие в торжественном мероприятии приняли директор отдела социальной защиты и комплексного центра, руководители общественных организаций, ветераны социальной службы.

Много добрых слов благодарности было сказано в адрес работников социальной сферы. Особо заслуженные из них были награждены Почетными грамотами и Благодарностями Правительства области, Министерства социальной защиты населения, администрации района, учреждений.

Музыкальный подарок прозвучал от ансамбля «Напевы Ополя», вокалистов МБУК «РЦКД», слушателей Университета третьего возраста, подарив всем положительные эмоции.



**ГБУСО ВО «Комплексный центр социального обслуживания населения Юрьев-Польского района»** организует доставку граждан старше 60 лет в медицинские учреждения для проведения вакцинации.

Граждане, изъявившие желание на проведении вакцинации, могут обратиться по телефону: 8 (49246) 2-23-32, а также на единый социальный телефон: 8 (800) 450-01-21 или 8 (4922) 36-28-33

## **НОВОСТИ**

### **Отделение срочного социального обслуживания населения**

#### **ПУНКТ ПРОКАТА**

**В отделе срочного социального обслуживания населения создан пункт проката средств социальной реабилитации, адаптации и ухода.**

Социальные услуги по временному обеспечению техническими средствами ухода, реабилитации и адаптации

предоставляются бесплатно гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации, объективно нарушающей жизнедеятельность гражданина: инвалидность, неспособность к самообслуживанию в связи с преклонным возрастом или болезнью, малообеспеченность, безработица.

В пункте проката имеются следующие средства:

- инвалидные коляски;
- трости;
- костыли;
- ходунки;
- кресло-коляски;
- сиденье для ванны;
- противопролежневый матрас;
- костыль с подлокотником;

**Необходимо предоставить следующие документы:**

- документ, удостоверяющий личность гражданина;

Пункт проката готов принять от организаций и населения в безвозмездное пользование перечисленные и другие технические средства в исправном состоянии. Средства предоставляются во временное пользование бесплатно на основании договора. По истечении срока, указанного в договоре, средство возвращается в пункт проката. В случае необходимости клиента в дальнейшем использовании средства срок действия договора продляется. Получатель несет ответственность за состояние технического средства.

Пункт проката расположен по адресу: г. Юрьев-Польский, ул. Владимирская, д.13 (отделение срочного социального обслуживания). Справки по телефону: 8 (49246) 2-23-32

обслуживания населения Юрьев-Польского района» действует библиотечный фонд «Мобильной библиотеки». Литература предоставляется во временное пользование пенсионерам и инвалидам, находящихся на надомном обслуживании. Доступ клиентов к библиотечным фондам осуществляется через социальных работников.

## **Удивительный мир цирка**

01 июня семьи участников СВО побывали на цирковом представлении. Такой подарок сделали участники цирка АнтрЕ ко Дню защиты детей семьям военнослужащих, которые в настоящее время защищают нашу Родину.

Цирковое представление оказалось великолепным, привлекая всех присутствующих своими захватывающими номерами. Маленьких зрителей порадовали своими номерами клоуны, акробаты, жонглёры и воздушные гимнастки. Но больше всего им запомнился клоун силач, который легким движением руги гнул сковородки и рвал цепи.

Весь путь домой под хруст попкорна дети обсуждали представление и делились своими впечатлениями.



## **«МОБИЛЬНАЯ БИБЛИОТЕКА»**

С 2012г. на базе ГБУСО ВО «Комплексный центр социального

## Дорога памяти

02.06.2024 члены семей участников специальной военной операции посетили музейный комплекс "Дорога памяти. 1418 шагов к победе" - высокотехнологичный музей, посвящённый Великой Отечественной войне. 1418 шагов (1,5 км маршрута по залам) символизируют число дней войны. Находится он в подмосковном городе Кубинка, на огромной территории парка "Патриот". На одном дыхании прошла полуторачасовая экскурсия. С первых шагов по залам, с первых слов экскурсовода вся группа окунулась в атмосферу тех лет. Не только дети, но и взрослые много узнали о фронтовиках, партизанах, жителях блокадного Ленинграда, тружениках тыла и многих тех, кто встал на защиту Родины.

В комплексе создана «Галерея памяти» и с помощью технологии микрофотографии оформлена десятками миллионов фотографий участников войны. Поначалу, глядя на панно, даже не понимаешь, что картины из военной жизни составлены из фотографий, а когда вглядываешься - мороз по коже, настолько это впечатляет. Очень радуется, что дети помнят своих прадедов - многие ребята останавливались у монитора электронной Книги Памяти и искали там своих родственников, участвовавших в ВОВ. Пройдя все залы «Дороги памяти», мы продолжили свою экскурсию прогулкой по территории парка - посмотрели военную технику, поднялись на смотровую площадку, побывали в музее под открытым небом «Поле Победы», вся территория которого изрезана глубокими окопами.

Купив памятные сувениры, довольные и немного уставшие от жары, ребята отправилась домой.



## Своих не бросаем!

06.06.2024

Всё шире становится круг получателей срочных социальных услуг... После объявления частичной мобилизации к ним добавилась еще и такая категория, как члены семей участников специальной военной операции.

Особой заботы и внимания требуют семьи людей, ушедших защищать нашу Родину. Кто - то из них на время остался без кормильца в доме, кто-то без сильного мужского плеча, и сейчас как никогда родители, жёны и дети военнослужащих нуждаются в защите, помощи и поддержке.

Новая задача встала перед сотрудниками отделения срочного социального обслуживания - выявление потребности и нуждаемости у родственников военнослужащих. Универсального

способа решения всех проблем нет, так как потребности во всех семьях разные: в одной семье пожилые родители нуждаются в надомном обслуживании, в другой – отец, в силу состояния здоровья, не может оформить инвалидность, в третьей-родителей из сельской местности нужно записать и доставить в поликлинику на прием к врачу, а кому-то не хватает общения и моральной поддержки. Даже представить страшно, сколько сил и здоровья стоило родным проводить своих сыновей и мужей на специальную военную операцию. С целью снятия тревожности и улучшения морального-психологического настроения с родственниками военнослужащих работает психолог КЦСОН.

Ну и конечно же дети, которым как никогда требуется больше внимания. Для детей из семей участников СВО специалисты проводят мастер-классы на базе КЦСОН, организуют поездки выходного дня в театры и музеи, стараясь интересно и с пользой организовать их досуг.

К потребностям каждой семьи специалисты отделения подходят индивидуально, стараясь максимально быстро и грамотно оказать помощь.

Наша задача поддержать всеми возможными способами семьи тех, кто сейчас защищает нашу страну.

В преддверии профессионального праздника всем сотрудникам отделения желаю крепкого здоровья, счастья и мирного неба над головой!

Заведующий отделением  
срочного социального  
обслуживания Позднякова Е.В.



## Джаз и не только

06.06.2024

05.06.2024г. в МБУК «РЦКД» состоялся концерт «Джаз и не только» в исполнении ансамбля «Резонанс» и музыкального проекта «ОктаВИА». Музыканты из г. Владимира представили новую программу жителям нашего города и района. Зрители услышали известные джазовые стандарты, композиции из знакомых кинофильмов, произведения в собственной аранжировке. Наш земляк, саксофонист Сергей Марков выступил в составе музыкального проекта "ОктаВиа". На концерте присутствовали семьи участников СВО.



## ВСЕРОССИЙСКАЯ АКЦИЯ «#ОКНА РОССИИ»

11.06.2024

12 июня 2024 года отмечается  
государственный праздник – День

России. В преддверии этого праздника специалисты отделения срочного социального обслуживания украсили окна символами праздника: цветами, голубями, шарами и символами нашей страны. День России – это важный день для каждого гражданина нашей необъятной страны!



## Мастер-класс «Мыльные пузыри»

21.06.2024

21 июня 2024г. в ГБУСО ВО «Комплексный центр социального обслуживания населения Юрьев – Польского района» дети из семей участников СВО на мастер-классе изготавливали мыльные пузыри. Казалось-бы из обычных составляющих ребята сделали фееричное «волшебство».

Как красиво!  
Посмотри!

Мы пускаем пузыри

Мыльные, цветные,

Нами надувные.

Нет забавнее игры,

Для веселой детворы:

Пузыри пускают,

Щеки надувают.



## Акция "Свеча памяти"

21.06.2024

В канун Дня памяти и скорби в г. Юрьев-Польском у мемориала погибшим воинам в ВОВ «Никто не забыт, ничто не забыто» состоялась традиционная акция «Свеча памяти». Сотрудники комплексного центра, семьи участников СВО и пенсионеры летнего оздоровительного клуба «Здравушка» не остались в стороне и посетили это памятное мероприятие. Присутствующие Юрьевпольчане зажгли свечи в память о погибших в той кровопролитной войне, возложили цветы к обелиску, почтив минутой молчания память павших героев-освободителей, не вернувшихся с полей сражений. Данная акция стала символом памяти о героизме народа, проявленном в годы Великой Отечественной войны.



## Отделение социального обслуживания на дому граждан пожилого возраста и инвалидов

**«Помогать другим наш долг»**

10.06.2024

8 июня свой профессиональный праздник отмечают работники социальной сферы. Это люди добрейшей души, у которых милосердие и доброта



на первом месте. Для социальных работников нет ничего невозможного. Со всеми проблемами стараются справиться быстро и легко. Иногда от соцработников зависит душевное состояние человека. Пожалуй, ни одна другая профессия не требует от человека столь безграничного гуманизма, сострадания, терпения и веры в людей, как труд работника социальной службы. Вы приходите на помощь тем, кто в ней нуждается больше всего, — старикам и инвалидам, больным и сиротам. Нередко вы заменяете людям их близких. Случается, и так, что социальный работник становится единственной опорой оставшегося без поддержки человека. Ваш святой труд достоин глубочайшего восхищения. Более 25 лет трудится социальным работником в отделении социального обслуживания на дому в комплексном центре социального обслуживания населения Юрьев-Польского района Захарова Наталья Викторовна. За годы трудовой деятельности зарекомендовала себя только с положительной стороны. Ей удается найти общий язык и наладить контакт с любым получателем услуг, каким бы он не был сложным. Учитывая возрастные особенности пожилых людей, относится с пониманием и применяет индивидуальный подход к каждому из них. При возникновении проблем у пожилых людей, не жалея ни сил, ни времени в любое время суток всегда спешит к ним на помощь. Имея хорошие психологические навыки, умеет каждого выслушать, подбодрить и установить доверительное отношение.

Благодаря Наталье Викторовне каждый получатель услуг, несмотря на свое эмоциональное и физическое состояние, имеет возможность продолжить жить в привычных для него комфортных домашних условиях. В коллективе

пользуется уважением, отличается трудолюбием, скромностью. Не хлебом единым жив человек, поэтому для поддержания культурного, морального, психологического и эмоционального состояния пожилых людей кроме оказания социально-бытовых, социально-медицинских, социально-правовых услуг, проводит культурно-досуговую работу в рамках мини – клубов: «Музей воспоминаний», «Бабушкины рецепты», «Наши руки не для скуки», «Рецепт долголетия», «Айболит», «Посиделки». За преданность профессии, труд Натальи Викторовны отмечен множественными благодарностями и грамотами: Почетной грамотой учреждения в 2020 году Почетной грамотой Администрации Юрьев-Польского района в 2010 году Почетной грамотой ДСЗН в 2015 году. 8 июня, ко Дню социального работника за многолетний труд, отмечена Благодарностью Правительства Владимирской области. В этот день хочется отметить очевидное: вы неслучайно в этой профессии. Потому что отдавать свою заботу людям профессионально и ежедневно сможет не каждый. А у вас это получается искренне и от души. Люди, которым вы помогаете в процессе своей работы, вам благодарны. Хочется, чтобы эта благодарность делала светлее и вашу личную жизнь. Хочется, чтобы вы сами никогда не столкнулись с одиночеством, нуждой, слабостью или болезнью. Пусть ваш светлый труд дарит радость людям, а жизнь отдает вам этот позитив многократно! Пусть душа ваша всегда, как и сейчас, будет светлой и полной любви! Спасибо вам за то, что вы своими стараниями, заботой, теплом своих сердец приносите в мир добро и радость!

Т.А. Филиппова, заведующий

отделением социального  
обслуживания на дому



## **Победитель регионального конкурса профессионального мастерства Ильина Наталья Владимировна**

10.06.2024

Победитель регионального конкурса профессионального мастерства Ильина Наталья Владимировна - заведующий отделением социального обслуживания на дому граждан пожилого возраста и инвалидов ГБУСО ВО «Комплексный центр социального обслуживания населения Юрьев-Польского района» занявшая 1 место в номинации "Лучшая практика предоставления социальных услуг в сельской и труднодоступной местности по стационарозамещающей технологии "Приемная семья для пожилого человека", награждена Дипломом Министерства труда и социальной защиты Владимирской области.

Семья – это не всегда единая кровь. Это люди, которые хотят видеть вас в своей жизни. Те, кто принимает вас таким, какой вы есть.

Каждому из нас хочется встретить свою

старость достойно, в кругу семьи, среди любящих родственников, которые помогут и морально, и материально. К сожалению, не так много людей имеют такую возможность на сегодняшний день.

Заведующей отделением социального обслуживания на дому граждан пожилого возраста и инвалидов ГБУСО ВО «Комплексный центр социального обслуживания населения Юрьев-Польского района» Ильиной Натальей Владимировной была разработана и внедрена практика «Приемная семья для граждан пожилого возраста и инвалидов», в том числе проживающих в труднодоступной сельской местности. Суть практики заключается в том, чтобы люди пенсионного возраста и инвалиды нашли себе второй дом, где их примут как родных. Дом, в котором их будут уважать, и в котором им будут помогать, несмотря не на что. В наше время слишком много людей престарелого возраста обделены возможностью получения должного внимания и заботы, особенно проживающих в отдаленных селах и деревнях.

Приемная семья для граждан пожилого возраста и инвалидов помогает не только людям избавиться от одиночества, но и почувствует себя нужным. Не стоит тратить свое время на очереди в социальные учреждения, так как быт в приемной семье для пенсионеров намного уютнее и комфортнее. Проживание в приемной семье дает людям преклонного возраста и инвалидам почувствовать себя полноценной частью семьи и провести свои последние годы в любви, уважении и внимании. Получить необходимую им заботу и ласку от семьи, которой они не имели ранее, а также принять помощь в бытовых делах, на которые сами не

способны, вроде закупки продуктов питания, уборки и приготовления обедов. Восполнить потребности обеих сторон: семьи, которая нуждается в том, чтобы помочь кому-то и изменить жизнь другого человека к лучшему, а человеку с ограниченными возможностями — встретить достойно старость с добрыми и приятными людьми, в комфортных условиях, среди домашнего очага.

Хочется на примере двух случаев рассказать об образовании приемных семей: «Николай А. инвалид 2 гр. в приемную семью пришел из отделения милосердия с. Небылое. В отделении милосердия Николай познакомился с волонтерами, которые приходили проводить православный час. Благодаря общим интересам он нашел родственные души – людей, которые его понимают, с кем есть, о чем поговорить на общие темы. Супруги узнав, что можно организовать приемную семью предложили Николаю быть членом их семьи. Пригласили Николая к себе домой для постоянного проживания, и он с радостью принял это предложение. Влившись в семью у него появились свои обязанности, он помогает делать посильную работу по дому и участвует в строительстве нового дома, вместе посещают храмы и монастыри, проводят беседы за чашкой чая на различные темы, играют в шахматы, смотрят телевизор. Николай изучает как пользоваться ноутбуком, мастерит поделки, заваривает травяной чай, сбором и ферментацией которого занимается сам. В свою очередь помощники решают вопросы, касающиеся здоровья подопечного и бытовых дел. Николай счастлив, что обрел свою семью. А супруги рады, что могут своим благим делом, своей заботой и вниманием изменить жизнь Николая к лучшему.»

«В отдаленном селе Юрьев-Польского района проживает женщина человек с большим сердцем и душой. Оставшись одна в большой квартире у нее возникла потребность помочь кому-то и изменить жизнь другого человека к лучшему. Антонина М. жила недалеко от нее. Близких родственников никого не осталось, и она попросилась к ней жить, а та не отказала ей, наоборот с радостью согласилась на совместное проживание – вдвоем веселее и есть о ком позаботиться. Вторую бабушку Маргариту К. привезли родственники, которые проживают вдали от нее, а Маргарита К. нуждается в круглосуточном присмотре. Она приняла и второго человека, благо жилплощадь позволяет и желание помочь в непростой ситуации. Своим подопечным помогает во всем: приготовить покушать, покормить, помыть, причесать, одеть, проводить до туалета и кухни, сделать массаж рук, померить давление, вовремя дать лекарства и если необходимо вызвать врача. Вместе проводят свой досуг: смотрят телевизор, читают газету и обсуждают новости, играют в домино.»

Наталья Владимировна регулярно посещает Приемные семьи, проверяет условия, в которых живут подопечные. Беседует с ними и помощниками. Совместно решают проблемы, оказывает информационную помощь. Стационарозамещающая технология «Приемная семья для пожилого человека» в нашей области получила широкое распространение. Нам очень важно было видеть положительный результат от реализации этой практики, когда чужие люди становятся семьей, помогая и поддерживая друг друга. Надеемся, что данная практика дальше будет востребована, так как приемная семья позволяет поддерживать традиции семейной заботы о старшем поколении, наладить связь поколений, поднять

статус пожилых людей в семье и обществе в целом. Данная практика является одним из вариантов решения проблем жизнеустройства одиноких граждан пожилого возраста, в том числе проживающих в трудно доступной сельской местности.



## Новости отделения милосердия с. Небылое

6 июня 2024 года исполняется 225 лет со дня рождения Александра Сергеевича Пушкина – великого русского поэта, прозаика, драматурга, одного из наиболее авторитетных литературных деятелей первой трети XIX века. Первое крупное произведение поэта «Руслан и Людмила». Позже им были написаны романтические южные поэмы «Кавказский пленник», «Бахчисарайский фонтан», «Братья разбойники». В 1824 году Александр был отправлен в северную ссылку в имение родителей Михайловское, где продолжил работу над «Евгением Онегиным», писал «Бориса Годунова», стихотворения. Произведения Александра Пушкина постоянно переиздаются, переводятся на многие языки мира, многократно экранизированы, поставлены на сценах многих театров мира. На сказках великого поэта выросло не одно поколение.

Сегодня наши проживающие не остались в стороне от такого события - с удовольствием читали стихи и вспоминали А. С. Пушкина. Сотрудник Небыловской библиотеки Мария Березкина провела увлекательную



викторину «Что за прелесть эти сказки...», в которой ответы наших участников часто опережали вопросы. В заключение мероприятия Валентина Михайловна Сачкова прочла наизусть стихотворение «Я помню чудное мгновенье».



концертными номерами, подготовленными творческим коллективом «Дубравушка». Спасибо большое за яркие выступления и отличное настроение. Надеемся на дальнейшие радостные встречи!



В отделении милосердия с. Небылое прошёл праздничный концерт народного ансамбля «Дубравушка», посвящённый Дню социального работника. В приветственном слове заведующий отделения милосердия Кошелева И.А. произнесла много добрых слов в адрес коллектива отделения. Лучшим сотрудникам были вручены грамоты и благодарности за многолетний добросовестный труд и в связи с празднованием Дня социального работника.

Приятная, тёплая атмосфера царила на протяжении всего мероприятия. Поздравления сменялись разнообразными



## Игра в домино

Проживающие отделения милосердия с. Небылое играли в домино на свежем воздухе.

Настольная игра - это отличный способ снять напряжение и стресс. Ведь пожилому поколению приходится очень тяжело в период «осени жизни» не опустить руки и оставаться в отличном настроении.

Игра помогла расслабиться и провести свободное время рационально, содержательно, в приятной компании.



## Акция «Окна России»

Получатели социальных услуг и сотрудники отделения милосердия с. Небылое приняли участие во Всероссийской акции «Окна России», в рамках которой были украшены окна комнат проживающих. Цель акции «Окна России» – проявление гражданской позиции, патриотизма, любви к Родине.



## Мероприятие «Россия, Россия-края долгие!»

В отделении милосердия с. Небылое в преддверии Дня России прошло мероприятие «Россия, Россия — края дорогие!».

12 июня мы отмечаем день рождения России — страны, в которой живём, которой гордимся и любим. Для каждого из нас Россия начинается с малой родины, и поэтому у этого праздника есть не только общенародное, но и личное измерение. Сегодня День России все более приобретает патриотические черты и становится символом национального единения и общей ответственности за настоящее и будущее нашей Родины. Это праздник свободы, гражданского мира и доброго согласия всех людей на основе закона и справедливости. Проживающие с большим удовольствием слушали историю возникновения праздника, отвечали на вопросы викторины. Мероприятие прошло на позитивной ноте и все присутствующие остались с хорошим настроением.



В преддверии 80-летия освобождения Белоруссии от фашистских захватчиков в отделении милосердия с. Небылое прошло мероприятие «Ты хочешь мира? Помни о войне!» Присутствующие читали стихи, рассказывали о мужестве защитников Брестской крепости, о зверствах фашистов в деревне Хатынь. Посмотрели документальный фильм «И будет жить Хатынь». Закончилось мероприятие минутой молчания и совместным исполнением песни «День Победы».



19 июня проживающие отделения милосердия с. Небылое побывали в гостях у С. И. Коршакова. Многие знают его как бывшего командира отделения пожарной охраны ПЧ-80, где он отработал двадцать пять лет. Теперь же, выйдя на пенсию несколько лет назад, мужчина занимается интересным ремеслом- плетением из бересты. Мастер показал нам свою мастерскую, берестяные изделия: туески различного объема, цветы и шкатулки, даже головной убор из верхнего слоя коры березы, корзины из лозы, изготовленные в разных техниках плетения. Сергей Игоревич посвятил нас в процесс изготовления двухслойного берестяного туеска, рассказал о тонкостях работы с природными материалами и желающим помог изготовить берестяной туесок. Такой предмет поражает простотой и мудростью конструкции. Глядя на это великолепие, удивляешься, что такие предметы быта в свое время пользовались большой популярностью и, наверное, каждый мужчина, а может, и женщина изготавливали их для дома не только в качестве сувенира. Этот вид творчества вызвал большой интерес у всех участников мастер-класса. Наши проживающие остались

очень довольны встречей. Закончился мастер-класс коллективным фото, добрыми пожеланиями и прекрасным настроением!

увлекательно, но и довольно легко. Спасибо нашим волонтерам!



20 июня получатели социальных услуг отделения милосердия с. Небылое приняли участие в онлайн мастер-классе «Волшебные кисточки», организованном БФ «Старость в радость». Волонтер-художник Галина Комарова из г. Москвы рассказала о цветовой гамме в природе, как правильно смешивать цвета. Во второй части занятия был проведен мастер-класс по рисованию кораблика, качающегося на волнах в лучах заката.

У всех получились замечательные рисунки, которыми они с удовольствием делились в конце мастер-класса. В процессе этого увлекательного занятия наши проживающие осознали, что рисовать не только интересно и

«Есть день особый для России, когда скорбит весь наш народ. День памяти мы почитаем и помним сорок первый год» 22 июня по всей стране приспускаются государственные флаги, зажигаются свечи памяти о тех, кто принял на себя первый удар врага, кто не дожил до светлого Дня Победы, но верил в него, принимая неравный бой с фашистами. Проживающие отделения милосердия с. Небылое не могли остаться в стороне от этого события. Они посетили в г. Юрьев-Польский мемориал воинам, погибшим в годы Великой Отечественной войны. Почтили их память минутой молчания.





## Отделение профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних

**Здравствуй, лето!**

01.06.2024

Международный День защиты детей отмечается во многих странах по всему миру. Этот праздник напоминает нам взрослым о защите законных интересов каждого ребенка, о гарантии обеспечения прав несовершеннолетних, включая право на жизнь, здоровье, образование, семейное благополучие и защиту от насилия. В России эта дата совпадает с началом летних каникул. Для детей района 31 мая специалисты МБУК «Юрьев-Польский РЦКД» провели мероприятие «Ура, каникулы». Программа праздничных мероприятий началась 1 июня в 10.00 утра конкурсом рисунков на асфальте «Дорожная азбука», по окончании все желающие могли ознакомиться работами выставки «Традиционные росписи России». Продолжили программу детские творческие коллективы МБУК «РЦКД» с концертом «Здравствуй, лето!» Кульминацией праздника было выступление образцового духового оркестра МБУ ДО «Юрьев-Польская детская школа искусств» в Ганшин-парке г. Юрьева-Польского.

21 июня в отделении милосердия с. Небылое была проведена акция «Свеча памяти». В акции по традиции приняли участие проживающие и сотрудники отделения милосердия. Участники акции вспомнили подвиг советского народа в годы Великой Отечественной войны и о том, какую ценой была завоёвана Победа. Труженица тыла Сачкова В.М. прочитала стихотворение Мусы Джалиля «Варварство», затрагивающее до глубины души. Присутствующие зажгли свечи памяти и минутой молчания почтили светлую память всех погибших в годы Великой Отечественной войны.





## **Мы такие разные и это очень круто!**

03.06.2024

03 июня 2024 года на базе ГБУСО ВО «Комплексный центр социального обслуживания населения Юрьев – Польского района» открылась первая смена лагеря «Детство без границ». Вначале психолог провел мастер – класс по оформлению плаката для отрядного уголка «Мы все такие разные и это очень круто!» Это увлекательное дело, которое объединило всех участников. Далее ребята сделали красивую фоторамку «Здравствуй, лето!», декорировали её различными элементами. В МБУК «РЦКД» дети просмотрели фильм «Гостя из космоса». А в завершении дня плюшевый Мишка поздравил несовершеннолетних с открытием смены лагеря и прошедшим праздником Днём защиты детей. Ребятам запомнился этот день, который прошел весело, интересно и увлекательно!



## Веселая Чуканада

04.06.2024

04 июня 2024 года сотрудниками МБУК «Юрьев-Польская ЦБС» была проведена литературная викторина «Веселая Чуканада», посвященная 120-летию со дня рождения русского советского писателя К.И. Чуковского. Ребята познакомились с творчеством писателя, отгадывали загадки, продолжали четверостишья из сказок. Занятие было познавательным и увлекательным.



## Артфлексагоны

05.06.2024

05 июня 2024 года для ребят, посещающих летнюю реабилитационно-оздоровительную группу на базе ГБУСО ВО «Комплексный центр социального обслуживания населения Юрьев-Польского района» был проведен мастер-класс «Артфлексагон». Сначала ребята раскрашивали грани флексагона в разные цвета, затем их вырезали и склеивали. У каждого ребенка получилась сделанная своими руками игрушка.



## В стране потерянной обуви

06.06.2024

06 июня 2024 года специалисты МБУК «РЦКД» провели игровую программу «В стране потерянной обуви» для несовершеннолетних, посещающих летнюю реабилитационно-оздоровительную группу «Детство без границ». Ребята отгадывали загадки и приняли участие в эстафете.



## Путешествие по Лукоморью

07.06.2024

07 июня 2024 года специалисты детской библиотеки МБУК «Юрьев – Польская ЦБС» провели игру – викторину по сказкам А.С. Пушкина «Путешествие по Лукоморью» для несовершеннолетних, посещающих летнюю реабилитационно-оздоровительную группу «Детство без границ». Ребята просмотрели мультфильм «Сказка о попе и его работнике Балде» и отгадывали загадки по произведениям поэта.



## Я живу в России!

10.06.2024

10 июня 2024 года для ребят, посещающих летнюю реабилитационно-оздоровительную группу специалистами отделения профилактики безнадзорности

и правонарушений несовершеннолетних ГБУСО ВО «Комплексный центр социального обслуживания населения Юрьев-Польского района» была проведена игра – путешествие «Я живу в России!». Ребята отгадывали загадки, называли государственные символы, русские народные сказки, пословицы.



## Своя игра

10.06.2024

3 и 10 июня 2024 года с несовершеннолетними пришкольного лагеря дневного пребывания «Созвездие» на базе муниципального бюджетного образовательного учреждения города Юрьев-Польского «Школа №1» специалистом отделения профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних ГБУСО ВО «Комплексный центр социального обслуживания населения Юрьев-

Польского района» была проведена интеллектуальная игра «Своя игра», направленная на формирование здорового образа жизни у несовершеннолетних.



## **Музей деревянного зодчества и крестьянского быта**

11.06.2024

11 июня 2024 года ребята, посещающие летнюю реабилитационно-оздоровительную группу, совершили поездку в музей деревянного зодчества и крестьянского быта в г. Суздале, расположенный в живописном месте на берегу реки Каменки. Эта уникальная достопримечательность не случайно привлекает путешественников из самых разных городов России: отличаясь от наших привычных представлений о музее, она знакомит посетителей с настоящим русским селом с его церквями и часовнями, улицами и домами. Здесь можно увидеть предметы быта крестьян Владимирской губернии, посетить тематические экспозиции, а также принять участие в традиционных фестивалях и праздниках. Всего на территории музея расположены 18 памятников деревянного зодчества, датируемые XVIII-XIX веками.



## **Мультимилитрядия**

13.06.2024

13 июня 2024 года для ребят, посещающих летнюю реабилитационно-оздоровительную группу на базе ГБУСО ВО «Комплексный центр социального обслуживания населения Юрьев-Польского района» сотрудники МБУК «Районный центр культуры и досуга» подготовили и провели три интерактивные программы под общим названием "Мультимилитрядия". Перед началом каждой программы ребята принимали участие в увлекательной и познавательной викторине под названием "Умный Пешеход". В рамках викторины дети познакомились с основными правилами дорожного движения, узнали,

как вести себя на дороге, как переходить улицу безопасно и как взаимодействовать с другими участниками движения.



## Пожарная часть

14.06.2024

14 июня 2024 года для несовершеннолетних, посещающих летнюю реабилитационно-оздоровительную группу ГБУСО ВО «Комплексный центр социального обслуживания населения Юрьев – Польского района» была проведена экскурсия в пожарную-спасательную часть № 80 г. Юрьев-Польского. Сотрудники приветливо встретили ребят и познакомили с пожарно-техническим вооружением пожарной части. Они рассказали о пожарной технике и показали детям, как и чем оборудованы машины, для чего служит тот или иной

предмет из многочисленного пожарно-технического вооружения. С огромным желанием и восхищением дети рассматривали пожарные машины, аварийно – спасательное оборудование. Несовершеннолетним показали пожарные рукава и другие, столь нужные спасателям инструменты на пожаре, рассказали об их назначении. Дети получили огромный заряд положительных эмоций от экскурсии в пожарную часть.



## К родным истокам

17.06.2024

17 июня состоялось открытие второй смены реабилитационно-оздоровительной группы ГБУСО ВО «Комплексный центр социального обслуживания населения Юрьев – Польского района». В целях знакомства ребята создали воздушного змея со

своими именами.  
На базе МБУК «Районный центр культуры и досуга» дети посетили мастер-классы по гончарному ремеслу и кузнечному делу, традиционным национальным промыслам народов, проживающих на территории Владимирской области в рамках проекта «Этно-культурный просветительский марафон «Азбука Единства». Он организован руководителем АНО «АРГИ» С. Нечаевым по приоритетному направлению «Укрепление единства российской нации» при поддержке Министерства внутренней политики Владимирской области. Ребята получили новые знания и навыки, отработали на практике процессы изготовления изделий из глины на гончарном круге и ковке металла. С собой унесли положительные эмоции и сделанные своими руками сувениры.



## Безопасность на воде

18.06.2024

18 июня в рамках программы второй смены реабилитационно-оздоровительной группы ГБУСО ВО «Комплексный центр социального обслуживания населения Юрьев – Польского района» состоялась беседа с несовершеннолетними «Безопасность на воде» с просмотром мультсериала «Аркадий Паровозов» и раздачей буклетов по данной тематике. Психолог Шухтина Е.А. провела занятие «Летний дневник», где ребята записали все свои дела на время каникул.



## Детский технопарк «Кванториум»

19.06.2024

19 июня для детей второй смены реабилитационно-оздоровительной группы ГБУСО ВО «Комплексный центр социального обслуживания населения Юрьев – Польского района» была организована поездка в «Детский технопарк «Кванториум-33» г. Владимира.

Для детей были проведены два мастер-класса по робототехнике и промышленному дизайну. Ребята получили массу положительных впечатлений.



## Территория здоровья

20.06.2024

20 июня реабилитационно-оздоровительная группа ГБУСО ВО «Комплексный центр социального обслуживания населения Юрьев – Польского района» посетила детский автогородок. Педагог МБУДО «ЦВР» М.А. Сидорова провела увлекательное занятие на интерактивной площадке, где





ребята почувствовали себя в роли водителей, осознали важность дисциплинированности и осторожности при участии в дорожном движении. Далее специалисты МБУК «РЦКД» Е.А. Жеглова и С.В. Зиновьева провели увлекательную спортивную программу «Территория здоровья». Командам были предложены занимательные конкурсы и эстафеты. Ребята соревновались в скорости, ловкости, умении работать в команде. Мероприятие получилось захватывающим и оставило массу положительных эмоций и впечатлений.



## Война вместо детства

21.06.2024

В преддверии годовщины начала Великой Отечественной войны ребята посетили детскую библиотеку, где для них было организовано мероприятие «Вместо

детства - война». Дети прослушали стихи о войне, узнали о пионерах-героях, которые защищали нашу Родину во время Великой Отечественной войны. Закончилось мероприятие минутой молчания в память о погибших в годы самой кровопролитной в истории человечества войны.



## Азбука здоровья

24.06.2024

24 июня для ребят, посещающих летнюю реабилитационно-оздоровительную группу на базе ГБУСО ВО «Комплексный центр социального обслуживания населения Юрьев-Польского района» было проведено занятия «Осторожно терроризм». Далее группа посетила МБУК «Юрьев-Польская ЦБС», где в целях пропаганды здорового образа жизни для ребят было организовано занятие «Азбука здоровья». В итоге беседы они поиграли в игру «Полезная и вредная пища». В завершении ребята посмотрели мультфильм «Зарядка для хвоста»



## Лето в библиотеке

25.06.2024

25 июня дети летней реабилитационно-оздоровительной группы на базе ГБУСО ВО «Комплексный центр социального обслуживания населения Юрьев-Польского района» посетили МБУК «Юрьев-Польская ЦБС». Специалисты библиотеки подготовили для них увлекательную викторину «Лето». После занятия ребята посоревновались в ловкости на интерактивном полу, поиграли в игры на компьютерном столе и поучаствовали в конкурсе рисунков.



## Отделение реабилитации детей с ограниченными возможностями и оказания ранней помощи

## Начало летней оздоровительной кампании



03.06.2024

На базе отделения реабилитации для детей с ограниченными возможностями и ранней помощи ГБУСО ВО «Комплексный центр социального обслуживания населения Юрьев-Польского района» 03 июня начала свою работу оздоровительная группа дневного пребывания «Клёвые ребята».

В течение десяти дней ребята будут проводить время вместе, играя, посещая интересные места, общаясь в дружной компании.

В первый день для воспитанников была подготовлена интересная программа, направленная на сплочение участников. После чего ребята посетили экскурсионную программу «Школьные годы в далёкие времена» в МБУК «Историко-архитектурный и художественный музей». В ходе познавательной лекции наши ребята познакомились с историей возникновения школы, азбуки, первых книг, ручек, карандашей, других школьных принадлежностей и даже попробовали писать перьями.

Лагерь - особый мир, здесь царят лето, детский смех, дружба, надежды и устремления.



## День лучшего друга



10.06.2024

10 июня в нашей оздоровительно-реабилитационной группе был объявлен «День лучшего друга».

Сегодня мы в очередной раз убедились о важности человеческой дружбы. Что её нельзя купить за деньги, обменять, выпросить или получить в подарок. Дружбу можно только заслужить. Была проведена музыкально-игровая программа «Вместе весело шагать по просторам!», в ходе которой ребята вспомнили пословицы и поговорки о дружбе и друзьях-

В рамках реализации технологий «Семейная программа выходного дня» и специализированного социального проекта «Домашний микрореабилитационный центр «Сияние»» 05 июня ребята из отделения реабилитации для детей с ограниченными возможностями здоровья и ранней помощи совершили экскурсию в музейный комплекс «Русский парк», расположенный в г. Переславль-Залесский.

Внутри комплекса «Русский парк» есть несколько музеев - музей пословиц, ремесел, изобретений россиян. В музее очень интересно и необычно представлена русская культура прошлого. Резные избы, деревянные скульптуры и инсталляции; небольшие, но информативные экспозиции довольно широко освещают традиции и культуру наших предков. Детям очень понравилась аллея русских сказок с деревянными фигурами.

Невероятно колоритное и атмосферное место.

товарищах, вспомнили и спели веселые песни о дружбе.

Далее ребят ждал познавательный час «Путешествие в историю денег» в МБУК «Юрьев-Польский историко-архитектурный и художественный музей».

День сегодня получился ярким и запоминающимся, который напомнил ребятам о ценностях настоящей дружбы, а результатом стало хорошее настроение и масса положительных эмоций.



## Окончание смены "Клёвые ребята"



17.06.2024

Вот и закончилась первая смена в оздоровительно-реабилитационной группе «Клёвые ребята» на базе отделения реабилитации для детей с ограниченными возможностями и ранней помощи.

Мероприятия в нашем лагере позволяют детям и подросткам с ограниченными возможностями здоровья провести время весело и с пользой. Каждый день был заранее спланирован специалистами, продумана программа занятий и развлечений с учётом возраста,

интересов и возможностей подопечных.

Воспитатели ежедневно проводили минутки здоровья, используя различные формы работы. Все дети с интересом и радостью принимали активное участие во всех мероприятиях. Каждый день в лагере был наполнен интересными событиями и посвящался какой-либо теме: «День Александра Сергеевича Пушкина!», «День Лучшего друга», «День России!», «День смеха», «Я – гражданин» и многие другие.

Ребята принимали участие в играх, викторинах, конкурсах, много времени находились на свежем воздухе, большинство игр и спортивных занятий проводились на детских и спортивных площадках, в парках города. Успешное выступление детей в мероприятиях, конкурсах повысило их социальную активность, которая должна через некоторое время проявиться в течение учебного года в школьных делах. С большим удовольствием дети пели песни, смотрели познавательные фильмы, соревновались в спортивных играх. Они сделали ещё один шаг к тому, чтобы стать дружным, сплочённым, творческим коллективом, ставящим перед собой новые цели. В реализации целей тематического направления смены помогали методически правильно организованные игры, викторины, беседы, мероприятия, соревнования, которые проводили как специалисты отделения реабилитации, так и сотрудники РЦКД «Россия», МБУК «Юрьев-Польская ЦБС», МБУК «Юрьев-Польский историко-архитектурный и художественный музей», проводились занятия в Автогородке. Беседы, экскурсии, праздники по данным темам способствовали расширению кругозора детей и стимулировали их к здоровому образу жизни.

## Лето-чудесная пора!



17.06.2024

Лето – чудесная пора! Особенно, когда каждый день наполнен интересными событиями, общением со своими друзьями. В нашем лагере мы стараемся сделать отдых детей более занимательным, насыщенным, полезным для физического и духовного развития.

17 июня открылась 2 смена оздоровительно-реабилитационной группы «Академия чудес».

С самого раннего утра на территории нашего учреждения звучала музыка, раздавался веселый детский смех - так началась новая смена.

После зарядки, закаливания и завтрака воспитатели провели для ребят игры на сплочение: «Пантомима», «Здравствуй, царь Картошка!», «Чиселки», «Садовник». Все эти игры развивают воображение, смекалку, чувство коллективизма, фантазию, сообразительность, внимательность.

Эстафета - соревнование двух команд прошла весело и интересно, с азартом. Во время проведения конкурсов «Христофоровна- Никаноровна», «Найди свой башмак», «Отгадай загадку», «Дополни пословицу», «Водитель», «Донеси ногами» слышался смех детей - так много они вызвали веселья.

Вдоволь наигравшись, мы побывали в нашем РЦКД «Россия», где ребята побывали на мастер-классе и попробовали себя в кузнечном и

Ежедневно в лагере были организованы мероприятия по оздоровлению ребят. Утренняя зарядка проводилась на площадке. А такие соревнования как, «Весёлые старты», являлись традиционными в нашем лагере. Необходимо отметить, что подобные мероприятия укрепляют командный дух и чувство локтя, что в наше время необходимо как прививка от равнодушия и жестокости.

В течение всей смены ребята были вовлечены в калейдоскоп различных событий и дел. Каждый следующий день непохож на предыдущий и наполнен новыми впечатлениями, общением и встречами с интересными людьми. Для каждого ребенка наша смена «Клёвые ребята» открылся своей гранью: кто-то нашел новых друзей, кто-то открыл в себе новые творческие способности, кто-то узнал, что трудиться это интересно, а кто-то научился не огорчаться при поражениях.

Надеемся, что дни, проведенные в нашей оздоровительно-реабилитационной группе «Клёвые ребята», надолго запомнились ребятам и остались наполненными незабываемыми впечатлениями, полезными делами и приятными воспоминаниями.



гончарном ремёслах. Каждый вылепил горшок и выковал гвоздь.



## Наше настроение



## День памяти павшим воинам



19.06.2024

Сегодня день в оздоровительно-реабилитационной группе «Лето наших возможностей» прошёл под названием «Наше настроение». Как всегда утро началось с активной зарядки, где ребята выполняли различные упражнения. А после завтрака ребята вместе с психологом Грачёвой Галиной Валерьевной поговорили о том, какое бывает настроение, что нужно сделать, чтобы оно всегда было только хорошим, а также раскрыли секреты улыбки. Свою беседу мы закрепили просмотром обучающих мультфильмов. Ребята с увлечением проиграли в мини-сценках разнообразные эмоции, которые они используют в повседневной жизни.

После чего наш отряд отправился на концерт «Ура, каникулы!», который проходил на базе РКЦД «Россия», где ребята из пришкольных лагерей города подготовили песенно-танцевальные номера.

День прошёл на ура! Ребята довольны!

21.06.2024

22 июня в России — это одна из печальных дат, годовщина начала Великой Отечественной войны. Именно в этот день, летом 1941 года, началась самая кровопролитная и страшная война в истории нашей страны.

21 июня наши ребята отдали дань памяти тем, кто погиб в это трагическое время, посетив мемориал, расположенный на одной из центральных улиц города.

Сегодня с ребятами была проведена викторина «Никто не забыт, ничто не забыто», после которой ребята нарисовали тематические рисунки.

Специалист по реабилитационной работе в социальной сфере Прусова Альфия Сагитовна напомнила, какой

ценой досталась Победа, вспомнив о героях нашего района.



## Страничка психолога

### **Занятие психолога "Танграм" с проживающими в отделении милосердия с. Небылое.**

13.06.2024

Продолжаем развивать когнитивную сферу с проживающими в отделении милосердия с. Небылое с помощью головоломки "Танграм".

Особенностью этой игры является то, что она активизирует использование одновременно обоих полушарий мозга, одно из которых отвечает за воображение, а другое — за логическое мышление.

А ещё подобные головоломки помогают в решении следующих задач: развивают память, внимание, мелкую моторику рук, различные виды мышления (логическое, пространственное, образное, конструктивное), сообразительность, воображение, формируют восприятие цвета и формы, учат соблюдать инструкцию и играть по заданным правилам, вырабатывают усидчивость, терпение.



### **Занятие "Досочки Сегена" с проживающими отделения милосердия с. Небылое**

24.06.2024

24 июня в отделении милосердия с. Небылое на занятии с психологом получатели социальных услуг познакомились с досками Сегена. Они представляют собой геометрические фигуры различных форм и цветов, внутри которых есть вырезанный вкладыш. Вкладыши различной формы и окраски привлекли внимание пожилых людей. Задача - правильно соотнести вкладыши с геометрической формой и цветом. С

помощью проб и ошибок проживающие справились с этим заданием. Такая трудотерапия способствует тренировке мозга и развитию интеллектуальных способностей пожилых людей.





# ПРИМИТЕ НАШИ ПОЗДРАВЛЕНИЯ !!!



## Уважаемые:

Муратова Вера Александровна  
Мокеева Валентина Ивановна  
Галевко Надежда Павловна  
Назарова Анна Ивановна  
Кузнецова Татьяна Ивановна  
Титова Надежда Ивановна  
Герасимова Нина Федоровна  
Горчакова Татьяна Ивановна  
Прогоннова Светлана  
Николаевна  
Муха Альбина Владимировна  
Костина Зоя Леонидовна  
Иванова Людмила  
Александровна  
Лодыгин Алексей Викторович  
Алексеева Лидия Викторовна  
Васильева Надежда Ивановна  
Сергеева Валентина Алексеевна  
Комарова Галина Борисовна  
Кирпичева Нина Ивановна  
Фырлина Вера Григорьевна  
Хохрякова Нина Алексеевна  
Градусова Надежда Фёдоровна  
Дудик Надежда Сергеевна  
Забегалова Татьяна Борисовна  
Зубец Лидия Владимировна  
Климова Раиса Егоровна

Кондрашина Зоя Константиновна  
Маркова Нина Ивановна  
Пухарина Вера Григорьевна  
Сергеева Елена Михайловна  
Смирнова Нина Васильевна  
Соловьёва Елена Васильевна  
Тараканова Валентина Юрьевна  
Хвоинская Любовь Алексеевна  
Штанько Валерий Анатольевич  
Шохина Татьяна Ивановна



Пусть в жизни будет все, что  
нужно:

Здоровье, мир, любовь и дружба.  
Не отвернется пусть успех,  
Удача любит больше всех.

Пусть счастье будет настоящим,  
К мечте и радости манящим.  
Желаю много светлых лет  
Без боли, горестей и бед!

## **УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДА И РАЙОНА!**

Если вам стало трудно справляться с бытовыми проблемами, не с кем поговорить о своей беде – обращайтесь к нам! ГБУСО ВО «КЦСОН Юрьев-Польского района предоставляет социальные услуги для людей, попавших в трудную жизненную ситуацию. С 01 января 2015 г. вступил в силу новый закон «Об основах социального обслуживания граждан в РФ» от 28.12.2013 г. № 442-ФЗ (далее Закон). Закон заменяет собой федеральные законы от 02.08.1995 г. № 122-ФЗ «О социальном обслуживании граждан пожилого возраста и инвалидов» и от 10.12.1995 г. № 195-ФЗ «Об основах социального обслуживания населения в РФ».

Новый закон направлен на развитие системы социального обслуживания граждан в РФ, повышение его уровня, качества и эффективности.

Социальное обслуживание основывается на заявительном принципе. Действие Закона распространяется на граждан РФ, на иностранных граждан и лиц без гражданства, постоянно проживающих на территории РФ, беженцев. Законом вводятся новые понятия:

- получатель социальных услуг - гражданин, который признан нуждающимся в социальном обслуживании, которому предоставляются социальная услуга или социальные услуги;
- поставщик социальных услуг - юридическое лицо независимо от его организационно-правовой формы и (или) индивидуальный предприниматель, осуществляющие социальное обслуживание;
- профилактика обстоятельств,

обуславливающих потребность в социальном обслуживании.

Закон предполагает индивидуальный подход к получателю социальных услуг, через индивидуальную программу, которая составляется в уполномоченном органе (ГКУСЗН) по территориям. Составленная уполномоченным органом индивидуальная программа, предоставляется поставщику социальных услуг, на ее основании заключается договор на социальное обслуживание между поставщиком и гражданином.

Закон определяет условия предоставления социальных услуг на бесплатной и платной основе, а также категорию граждан, которым социальные услуги предоставляются бесплатно и за плату на дому и в стационарных условиях.

Социальные услуги предоставляются бесплатно, если на дату обращения среднедушевой доход получателя социальных услуг, не превышает полуторной (1,5) величины прожиточного минимума для основных социально-демографических групп населения.

В качестве самостоятельного вида социальных услуг определены срочные социальные услуги (статья 21 Закона), предоставляться будут без составления индивидуальной программы и без заключения договора.

Введено социальное сопровождение, отражаемое в индивидуальной программе предоставления социальных услуг.

Закон содержит нормы, предусматривающие осуществление контроля(надзора) в сфере социального обслуживания.

**Обращайтесь к нам за помощью!**

Адрес: ГБУСО ВО «Комплексный центр социального обслуживания населения»: г. Юрьев - Польский, ул. Владимирская, д.13

Тел. 2-23-32 (звонить с мобильного телефона: 8 49 246 2 23 32).

Заключен Государственный контракт по обеспечению протезами грудной (молочной железы) лиц, не имеющих группу инвалидности, но по медицинским показаниям нуждающихся в них, между департаментом социальной защиты населения администрации Владимирской области и ООО «АТОЛЛ».

С заявлением за получением названной меры социальной поддержки следует обращаться с понедельника по пятницу с 9.00 час. до 16.30 час. по адресу: г. Владимир, ул. Луначарского, д.22 А (около областного архива), «Салон Ортокомфорт», тел. 8 (4922) 43-05-08.К заявлению представляются: направление лечебного учреждения по обеспечению протезом грудной (молочной железы) с указанием диагноза заболевания и паспорт граждан.

## ХОЗЯЙКЕ НА ЗАМЕТКУ



### **Быстрый заливной пирог с зеленым луком и яйцом**



Хочу предложить Вашему вниманию очень вкусный пирог, который, по сравнению с традиционными пирогами, готовится очень быстро. *Быстрый заливной пирог с зеленым луком и яйцом* станет отличным дополнением к горячим блюдам. Приготовить такую выпечку не составит никакого труда и с этим справится даже начинающая хозяйка.

#### *Ингредиенты*

Для приготовления быстрого заливного пирога с зелёным луком и яйцом понадобится:

**Для теста:**  
0,5 литра кефира;  
1 ст. л. сахара;  
3 яйца;  
0,5 ч. л. соды;  
1 ч. л. соли;  
300 г муки.

**Для начинки:**

3 яйца;

100 г зелёного лука;

соль, чёрный молотый перец - по вкусу;

сливочное масло для смазывания формы.

*Процесс приготовления*

В миску налить кефир (я готовила из домашнего кислого молока), вбить яйца, добавить сахар, соль и соду.

Хорошо перемешать получившуюся массу.

Затем добавить просеянную муку, ещё раз хорошо перемешать, чтобы не было комочков.

Тесто по консистенции должно напоминать густую сметану, дать ему постоять 10-15 минут.

Яйца отварить вкрутую, остудить, очистить и нарезать небольшими кубиками. Зелёный лук хорошо вымыть и мелко нарезать. Соединить яйца с нарезанным зелёным луком, посолить и поперчить по вкусу, перемешать.

Начинка для заливного пирога готова.

В жаропрочную форму (у меня форма диаметром 25 см), смазанную сливочным маслом, вылить половину подготовленного теста. Затем выложить начинку и разровнять.

Сверху вылить оставшееся тесто.

Духовку разогреть до 180 градусов.

Отправить быстрый заливной пирог с зелёным луком и яйцом в духовку и выпекать 35-40 минут. Готовность можно проверить с помощью спички или деревянной шпажки (если проколоть спичкой пирог, а затем достать её, то спичка должна остаться сухой).

Дать пирогу постоять в форме минут 5-10, затем аккуратно вынуть его из формы. Подавать такую выпечку можно как в холодном, так и в горячем виде.



Аппетитный, вкусный быстрый заливной пирог с зеленым луком и яйцом готов.

Приятного аппетита!

## **ПИРОГ С КЛУБНИКОЙ В СМЕТАННОЙ ЗАЛИВКЕ**

Классический вкус клубники со сливками. С этими ароматными ягодами любое блюдо выглядит по-королевски.

Ингредиенты:

мука - 200 г

масло сливочное - 100 г

яйца - 1 шт.

сахар - 1 ст.л.

Для начинки:

клубника - 500 г

сметана - 300 г

сахар - 150 г

ванилин - 10 г

яйца - 3 шт.

мука - 3 ст.л.

Приготовление:

1 Охлажденное сливочное масло порубить ножом вместе с мукой.

Добавить сырое яйцо, сахарный песок, быстро перемешать.

2. Сформовать шар, обернуть пленкой, положить в холод на полчаса.

3. Для приготовления заливки взбить вручную, венчиком, сметану, сырые яйца, сахарный песок, ванильный сахар,

пшеничную муку.

4. Вымыть клубнику, удалить «хвостики», разрезать на две или четыре части.

5. Форму для пирога выстелить песочным тестом, наколоть вилкой в нескольких местах.

6. Выложить ягоды, залить сметанным кремом. Печь пирог с клубникой в сметанной заливке при температуре 180С в течение 40 минут.

Приятного чаепития!



## **Пирог с чёрной смородиной**

Пирог с чёрной смородиной по этому рецепту получается очень вкусным, нежным. Ягоды смородины придают выпечке пикантную кислинку. Этот пирог стоит попробовать!

Ингредиенты:

Свежие ягоды черной смородины (можно взять и замороженные) – 350 г

Мука – 250-300 г

Сливочное масло – 100 г

Сахар – 150-200 г

Разрыхлитель для теста – 1/2 ч. л.

Яйца – 2 шт.

Сметана – 300 г

Ванилин – 1/2 ч. л.

Соль – щепотка.

Приготовление:

1. Сливочное масло должно быть

размягченным, поэтому нужно предварительно положить его в теплое место.

2. В ёмкость высыпать муку и добавить к ней сливочное масло, разрыхлитель для теста и щепотку соли.

3. Тщательно размешать, затем добавить 100 – 150 г сахара и одно яйцо, продолжая замешивать тесто.

4. Когда тесто будет однородным его можно выкладывать в форму, которую нужно немного смазать маслом и присыпать мукой.

5. Распределить тесто равномерно и рукой сделать борта, чтобы начинка не вытекала.

6. Теперь сама начинка: смешать сметану, ванилин, сахарный песок (50 - 100 г) и яйцо в однородную массу.

6. Черную смородину, вымытую и высушенную уложить на тесто (можно использовать замороженную). Сверху залить смородину сметанной смесью.

7. Поставить пирог в духовку, разогретую до 200\*С на 25 — 35 минут.

Приятного аппетита!

